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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος καθαγίασε
εικόνα για τον ιερό ναό της Αγίας Τριάδος στη
Μογγολία 

Ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος τέλεσε στις 19 Δεκεμβρίου 2022, ημέρα μνήμης του
Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας με το παλαιό, τη Θεία Λειτουργία στον ιερό ναό
του Γενεθλίου του Αγίου Προδρόμου στην οδό Πρέσνια στη Μόσχα. 

Επίσης συλλειτούργησαν ο εφημέριος του ιερού σταυροπηγιακού ναού της Αγίας Τριάδος στο
Ουλάν-Μπατόρ της Μογγολίας, ιερέας Αντώνιος Γκούσεφ και κληρικοί του ιερού ναού του Αγίου
Προδρόμου. 

Στο «εἴπωμεν πάντες» ο μητροπολίτης Αντώνιος ανέγνωσε την προσευχή υπέρ της
αποκαταστάσεως της ειρήνης και υπέρ των κρατουμένων στις φυλακές. 



Μετά την απόλυση της Θείας Μυσταγωγίας εψάλη το απολυτίκιο, το κοντάκιο και το μεγαλυνάριο
του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας και αμέσως μετά ο ιεράρχης καθαγίασε το
αντίγραφο της εικόνας της Παναγίας της «Αυτοαγιογραφημένης». 

Τον 19ο αι. αντίγραφο της σεβαστής εικόνας αγιογραφήθηκε στο Άγιον Όρος ως ευλογία των
ορθοδόξων χριστιανών, που διέμεναν στη Μογγολία. Στην οπίσθια πλευρά της εικόνας υπήρχε η
αναγραφή: «Δώρον… εἰς πάντας τοὺς Ῥώσους καὶ Ὀρθοδόξους… ἤ εἰς τὸν μελλοντικὸν εὐπρεπῆ
ναόν ἐν Οὔργᾳ’ (ιστορική ονομασία του Ουλάν Μπατόρ)». Κατά το παρόν το ιερό σέβασμα
φιλοξενείται στο Εθνικό Μουσείο της Μπουριατίας. 

Με δαπάνες του αναπληρωτή προέδρου της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Α.
Γκορντέεφ και του ιερέα Αντωνίου Γκούσεφ κατασκευάσθηκε νέο αντίγραφο της εικόνας. Μετά τον
καθαγιασμό η εικόνα θα μεταφερθεί στο Ιρκούτσκ και στη συνέχεια μέσω Μπουριατίας θα φθάσει
στο Ουλάν Μπατόρ. 

Μετά το πέρα της Θείας Συνάξεως ο μητροπολίτης Αντώνιος προσφώνησε θερμά τον ιερέα
Αντώνιο και τον συνεχάρη για το σημαντικό γεγονός στη ζωή της μοναδικής ενορίας του
Πατριαρχείου Μόσχας στη Μογγολία. Ο ιεράρχης επίσης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στους
ευεργέτες και τους αγιογράφους, με κόπους των οποίων κατασκευάσθηκε η εικόνα. Ιδιαίτερη
ευγνωμοσύνη ο κ. Αντώνιος εξέφρασε στον Α. Γκορντέεφ, ο οποίος παρακολούθησε
προσευχόμενος τη Θεία Λειτουργία. 

Επιπλέον, ο μητροπολίτης Αντώνιος νουθέτησε καταλλήλως τον διάκονο Μακάριο Πετουχόφ, ο
οποίος προηγουμένως υπηρέτησε στον ιερό ναό του Αγίου Προδρόμου και τώρα με απόφαση του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου μεταβαίνει ως αποσπασμένος κληρικός στη Ρωσική Εκκλησιαστική
Αποστολή στην Ιερουσαλήμ, όπου και θα διακονήσει. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89878/
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